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Rezultatele obţinute
Criteriile clinice ale eficacităţii tratamentului au 

fost dispariţia durerii, stimularea regenerării tisulare 
şi reducerea termenului de tratament comparativ cu 
metodele tradiţionale. observaţiile a 544 de pacienţi, 
au demonstrat că metronidazolum 0,25% si‑a dove‑
dit eficacitatea în tratamentul alveolitelor. Din toate 
formele clinice ale alveolitei, ce au fost supuse acestui 
tratament, rezultate semnificative au fost obţinute, în‑
deosebi în formele severe şi moderate, transformând 
starea patologică a alveolitei în stare fiziologică de re‑
generare a plăgii osoase postextracţionale.

Concluzii
Utilizarea metronidazolului în tratamentul local al 

alveolitelor, îndeosebi a formelor severe şi moderate, 

asigură rezultate semnificative în comparaţie cu me‑
todele tradiţionale.
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aDreSaBILItatea La meDIcuL StomatoLoG a eLeVILor 
ŞcoLILor ProFeSIonaLe DIn rePuBLIca moDoVa

Introducere
Prezentarea regulată la medicul stomatolog în lipsa unei boli aparente asigură 

depistarea precoce a maladiilor cavităţii bucale şi evitarea posibililor complicaţii. 
Scopul cercetării a fost de a studia adresabilitatea la medicul stomatolog pentru o 
verificare, detartraj sau alte tratamente stomatologice a elevilor din instituţiile de 
învăţământ profesional secundar din Republica Moldova.

Material şi metodă
Utilizând metoda chestionarului, pe un lot de 762 persoane (fete — 343, bă‑

ieţi — 419) din 14 şcoli profesionale cu termenul de instruire 3 ani din mun. Chi‑
şinău şi raioanele Republicii Moldova, s‑au cules informaţii despre adresabilitatea 
la medici specialişti, inclusiv la stomatolog.

Rezultate
Din rezultatele chestionării elevilor şcolilor profesionale rezultă că nu s‑au 

adresat medicului stomatolog pentru o verificare, detartraj sau alte tratamente sto‑
matologice 40,3% elevi; cu mai mult de 24 luni în urmă s‑au adresat 15,0%; între 
12 şi 24 luni — 13,1% şi în ultimele 12 luni — 31,6%. adresarea precoce la medicul 
stomatolog este diferită în lotul de fete şi băieţi: în ultimele 12 luni, ce au precedat 
chestionarea, au apelat la medicul stomatolog 35,3% fete şi 28,6% băieţi. Specia‑
litatea medicului, la care au apelat ultima dată elevii din şcolile profesionale este 
nominalizată stomatologul în 4,4% cazuri de către fete şi 1,9% de către băieţi.

Concluzii:
— adresabilitatea elevilor şcolilor profesionale la medicul stomatolog este joasă;
— fetele manifestă, comparativ cu băieţii, o prezenţă la medicul stomatolog 

mai frecventă şi mai precoce.

Recomandări:
— este necesar de a forma la copii şi adolescenţi practica de a face controlul 

regulat la medicul stomatolog cu scopul de menţinere a sănătăţii cavităţii 
bucale. Rolul primordial în această activitate le revine instituţiilor de în‑
văţământ preşcolar şi preuniversitar sub controlul specialiştilor din dome‑
niu.
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